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Ata da 125ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 05 de dezembro de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cláudia 

Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, 

Fabrício Falcão, Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiza Maia, 

Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, 

Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro 

Régis, Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica e Zé Raimundo 

(53). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Bira Corôa e Ronaldo Carletto justificando as ausências que tiveram em sessões 

plenárias. Em seguida o Sr. Presidente fez a leitura de Moção de Congratulação, pela 

comemoração dos cinquenta anos da Universidade Católica de Salvador, encaminhada pelo 

Conselheiro Manoel Castro. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Marcelino Galo registrou 

Moção de Pesar pelo falecimento do jogador Sócrates e pelo acidente ocorrido na BR 116. 

Concluindo, informou sobre as comemorações pela passagem dos 100 anos de Carlos 

Marighella, a ser realizada naquela tarde, no Teatro Vila Velha. O Deputado Pedro Tavares 

tratou sobre a barragem de Mirorós, alertando para o nível de capacidade da mesma que já 

está em treze por cento e se não houver chuva ficará em uma situação muito delicada de 

operação. Sendo assim, solicitou a embasa uma aceleração na construção da adutora do São 

Francisco para que não ocorra um colapso ainda maior no abastecimento da região. O 

Deputado Rosemberg Pinto teceu comentário sobre o pronunciamento feito pela Deputada 

Ângela Sousa, em sessão anterior, esclarecendo que o Deputado João Bonfim realizou os 

procedimentos corretos e já houve uma correção da SEI quanto aos desenhos apresentados. 

Finalizando, deixou claro aos Deputados e a imprensa que em momento algum fez um debate 

quanto ao cargo de presidente daquela Casa. Salientou, portanto, que houve uma má fé 
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quanto ao que foi publicado na coluna Raio Laser, do jornal Tribuna da Bahia. O Deputado 

Adolfo Menezes falou sobre o acidente ocorrido na BR 116, que vitimou trinta e quatro 

trabalhadores rurais. Informou que o ônibus estava irregular, e circulava em função de uma 

liminar judicial. Concluindo, caracterizou a administração do Prefeito João Henrique como 

trágica, pois deixava a cidade em completo abandono, principalmente a Cidade Baixa, já que 

preferem deixar os prédios caírem em completa degradação a conceder licença para 

empreendimentos que podem revitalizar a área. A Deputada Maria Luiza Laudano também 

falou sobre o acidente na BR 116 e disse que foi uma situação inconcebível, pois se permitiu 

a circulação de um veículo sem a devida condição de trafegabilidade. Finalizando, disse que 

também são merecedores de uma punição mais severa aqueles motoristas que colocam em 

risco a vida daqueles que estão sendo transportados em seus veículos. A Deputada Graça 

Pimenta falou sobre o aumento da criminalidade e informou que a Prefeitura de Feira de 

Santana, buscando ações efetivas para a redução desses índices no Município, estará 

inaugurando a SEPREV, uma secretaria que visa assegurar a integralidade do patrimônio 

municipal e a defesa e proteção de sua população. Finalizando, disse que a central de 

monitoramento recebeu elogio do Presidente da Microsoft do Brasil, quando esteve em visita 

ao Município. O Deputado Zé Raimundo registrou a passagem dos cinquenta anos de 

Mortugaba e também o falecimento do jogador Sócrates. Deu conhecimento, também, da 

passagem da Caravana da Justiça em Salvador, para concretizar a anistia do Companheiro 

Carlos Marighella, que completaria cem anos. Finalizando, falou sobre a realização da IV 

Conferência de Cultura realizada em Vitória da Conquista e do prêmio recebido pelo lutador 

Minotauro, da Associação Brasileira de Marketing e Negócios. O Deputado Luciano Simões 

informou que o relatório emitido pelo Tribunal de Contas do Estado apontou desvio de 

recursos na Sesab e furto de ambulâncias. Prosseguindo, falou sobre as centenas de casos 

de meningite que são apontados pela imprensa, no entanto, a Secretaria de Saúde não se 

posicionava a respeito e não levava qualquer informação a sua população. Finalizando, disse 

que houve o anúncio de que a Bahia está fora do circuito de turismo nacional e que a cantora 

Ivete Sangalo foi internada com meningite. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Marcelino 

Galo falou sobre a realização, em São Paulo, do Congresso de Fundação da Esquerda 

Popular e Socialista. Prosseguindo, disse que um novo ciclo estava se radicalizando na 

democracia e na construção de uma nova sociedade no Brasil, estabelecendo uma nova 

relação com as entidades do campo e da cidade, tendo como ponto fundamental a busca da 

liberdade dos homens e das mulheres, garantindo os direitos dos mesmos e combatendo 

qualquer tipo de preconceito. Concluindo, ressaltou a necessidade de aglutinar as forças de 
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esquerda para que haja uma prioridade no debate de uma reforma política que garanta a 

representação dos amplos segmentos da sociedade. O orador foi aparteado pelo Deputado 

Zé Raimundo. No horário das Representações Partidárias, pelo tempo do PV, o Deputado 

Alan Sanches fez a leitura de matéria veiculada no jornal Tribuna da Bahia, que falava sobre a 

candidatura a presidência daquela Casa do Deputado Rosemberg Pinto. Em seguida, 

aproveitou o momento para abrir o debate sobre a implantação de um portal da transparência, 

para que haja uma redemocratização da Casa, respeitando o princípio da publicidade, como 

deve ser feito por todo ente e entidade pública, e se for o caso a discussão do Regimento 

Interno, para que haja a adequação das vias necessárias. O Deputado José de Arimatéia 

registrou a comemoração do Dia da Bíblia, realizada no dia primeiro de dezembro. 

Concluindo, falou sobre a realização da comemoração do Dia Internacional da Pessoa 

Deficiente, deixando bem claro que o Governo vem realizando um trabalho voltado para a 

condição plena da cidadania desses indivíduos, pois no Brasil quarenta e cinco milhões de 

pessoas possuem algum tipo de deficiência. No tempo do PSB, o Deputado José de Arimatéia 

concluiu o seu discurso falando sobre o avanço da violência e criminalidade e parabenizou o 

Município de Feira de Santana pela inauguração da SEPREV. No horário das Lideranças 

Partidárias, pelo tempo do PSL/PRB/PP, o Deputado Pastor Sargento Isidório falou sobre a 

matéria veiculada no jornal Tribuna da Bahia, que estampava a fotografia do Secretário Carlos 

Martins. Em seguida, falou sobre as diversas indicações apresentadas para atendimento ao 

Município de Candeias e sua população. Finalizando, disse que não chegou à vida política de 

Candeias de paraquedas, mas lutando como cidadão para levar melhorias para o Município. 

O Deputado Paulo Azi, falou sobre o projeto que tratava da nova regulação ambiental do 

Estado, informando que o mesmo contava com a antipatia do Ministério Público, que apontava 

a inconstitucionalidade deste. Finalizando, ressaltou a necessidade de um maior debate e 

aprofundamento do mesmo. No tempo do PTN/PSC/PRP, o Deputado Carlos Geilson 

observou que a Via Bahia juntamente com o Governo estavam ganhando tempo para depois 

apresentarem uma justificativa à população sobre a forma como atua aquela empresa na 

prestação do serviço de exploração daquela rodovia. Finalizando, falou sobre o acidente 

ocorrido na BR 116 e lamentou o falecimento do jogador Sócrates. O Deputado Rosemberg 

Pinto falou sobre o debate do projeto que altera a legislação ambiental da Bahia, informando 

que foram realizadas reuniões com os envolvidos e que na manhã seguinte será realizada 

uma reunião com o Ministério Publico para que haja um estreitamento do debate. Constatada 

a falta de quorum regimental através da solicitação do Deputado Rosemberg Pinto, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. 
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Deputados: Augusto Castro, Elmar Nascimento, Fátima Nunes, João Bonfim, Luiz Augusto, 

Maria Luiza Barradas, Ronaldo Carletto, Targino Machado e Zé Neto (10). 

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO -  

 2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 

 

 

 

 


